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Πατριαρχείο Μόσχας

Αντιπροσωπεία των Θεολογικών Σχολών Μόσχας
στην Αίγυπτο

Στην Αίγυπτο, από 6 έως 13 Μαΐου 2019, κατόπιν ευλογίας του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και
Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κυρίλλου και προσκλήσεως του Πατριάρχη των Κοπτών Θεοδώρου Β’,
μετέβη αντιπροσωπεία καυθηγητών, στελεχών και φοιτητών της Θεολογικής Ακαδημίας Μόσχας
προς προώθηση διεκκλησιαστικής συνεργασίας στον ακαδημαϊκό τομέα και προς ιερά αποδημία σε
αρχαία κοινά χριστιανικά προσκυνήματα της Νειλοχώρας.

Η εκδρομή πραγματοποιήθηκε για την προαγωγή διαλόγου μεταξύ της Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Ρωσίας και της Κοπτικής Εκκλησίας στα πλαίσια λειτουργίας της σχετικής διμερούς Επιτροπής..

Της αντιπροσωπείας προέστη ο Αρχιεπίσκοπος Βερεγιάς Αμβρόσιος, ο Πρύτανης των Θεολογικών
Σχολών Μόσχας. Την αντιπροσωπεία συνόδευε ο Ιερομόναχος της Κοπτικής Εκκλησίας κα αδελφός
της Ιεράς Μονής Αγίου Αντωνίου π. Δαούδ αλ Αντώνι, ο οποίος αυτή τη στιγμή πραγματοποιεί
σπουδές στις Θεολογικές Σχολές Μόσχας.

Κατά τη μετάβασή της η αποστολή του Πατριαρχείου Μόσχας επισκέφθηκε Ιερές Μονές της
ερήμου της Νιτρίας με ίδρυση τον 4ο και τον 5ο αιώνα: των Ρωμαίων, των Σύρων, του Οσίου
Παϊσίου του Μεγάλου, του Οσίου Μακαρίου του Μεγάλου και της Λαύρας της Ανατολικής ερήμου
τη Μονή Αγίου Αντωνίου του Μεγάλου και του Οσίου Παύλου του Θηβαίου. Σε αυτά τα αρχαία



ασκητικά σκηνώματα οι προσκεκλημένοι από τη Ρωσία είχαν τη δυνατότητα να επικοινωνήσουν διά
ζώσης με τους αδελφούς και να προσκυνήσουν τα ιερά κειμήλια, τα οποία συνδέονται με την
ιστορία αναδείξεως του χριστιανικού μοναχισμού. Στο Κάιρο η αντιπροσωπεία μετέβη στο
χριστιανικό κέντρο της πόλεως και επισκέφθηκε γυναικείες Ιερές Μονές Αγίου Γεωργίου, Αγίου
Θεοδώρου του Στρατηλάτου και Αγίου Μερκουρίου του Φιλοπάτορος, την Κοπτική «κρεμαστή»
Εκκλησία, τον Ιερό Ναό Αγίων Μαρτύρων Σεργίου και Βάκχου, τους Ι. Ναούς Αγίου Γεωργίου του
Τροπαιοφόρου και του Αγίου Αποστόλου και Ευαγγελιστού Μάρκου κα.

Στις 10 Μαΐου η αποστολή επισκέφθηκε την Ιερά Σχολή της Κοπτικής Εκκλησίας και το Ινστιτούτο
Κοπτικών Ερευνών. Ακολούθησε η στρογγυλή τράπεζα, όπου συζητήθηκαν οι προοπτικές της
περαιτέρω συνεργασίας στον ακαδημαϊκό τομέα μεταξύ της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας και
της Κοπτικής Εκκλησίας. Τα μέρη κατέληξαν σε συμφωνία επί ορισμένων προτάσεων, οι οποίες θα
παραπεμφθούν στη διμερή Επιτροπή Διαλόγου προς μελέτη και προς έγκριση από αντίστοιχες
εκκλησιαστικές αρχές.

Αυθημερόν πραγματοποιήθηκε η συνάντηση της αντιπροσωπείας με τον Προκαθήμενο της
Κοπτικής Εκκλησίας Πατριάρχη Θεόδωρο Β’, ο οποίος καλωσόρισε θερμά τους παρισταμένους και
τους ζήτησε να μεταφέρουν τις εγκάρδιες ευχές του προς τον Αγιώτατο Πατριάρχη Μόσχας και
Πασών των Ρωσσιών Κύριλλο. Ακόμη συζητήθηκε οι τρέχουσες σχέσεις μεταξύ των δύο
Εκκλησιών, επισημαίνοντας τη δυναμική εξέλιξη αυτών τα τελευταία χάριν στη δράση της
συγκροτηθείσης από τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο και τον Αγιώτατο Πατριάρχη Θεόδωρο Β’
Επιτροπής Διμερούς Διαλόγου. Ο κ. Θεόδωρος με ικανοποίηση αγκάλιασε ιδέες, οι οποίες
συμφωνήθηκαν κατά τη στρογγυλή τράπεζα στα πλαίσια της ακαδημαϊκής συνεργασίας.

Στις 12 Μαΐου ο Αρχιεπίσκοπος Αμβρόσιος και ο Ιερομόναχος Στέφανος μετέβησαν στην
Αλεξάνδρεια, όπου έτυχαν θερμής υποδοχής από τον Μακαριώτατο Πατριάρχη Αλεξανδρείας και
Πάσης Αφρικής Θεόδωρο Β΄. Οι φιλοξενούμενοι παρακολούθησαν ιερή ακολουθία μαζί με τον
Μακαριώτατο Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής Θεόδωρο Β’ στο Καθολικό Αγίου
Μάρκου της Ιεράς Μονής Οσίου Σάββα, και επίσης μετέβησαν στο Καθεδρικό Ευαγγελιστρίας και
την παραπλεύρως κειμένη κατοικία των Αλεξανδρινών Προκαθημένων.

Το ταξίδι στην Αίγυπτο ολοκληρώθηκε στις 13 Μαΐου.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/46379/
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